

3.22  
MONDAY  
馬可福音  
11:12-14、20-26

彼得記起這事的經過，就對耶穌說：「老師，你看，你所詛咒的無花果樹枯死了。」耶穌回答他們：「對上帝要有信心！我鄭重地告訴你們，你們若對這座山說：『起來，投到海裏去！』只要心裏不疑惑，確信所說的一定實現，這事就會為你們實現。所以，我告訴你們，你們禱告，無論求甚麼，相信是得著了，就會得到你們所求的。你們站著禱告的時候，先要饒恕得罪你們的人；這樣，你們的天父也會饒恕你們的過錯。」（可11:21-25）

## 直接向主祈求

馬可福音11章13節「他除了葉子之外，什麼也沒有發現」是在講12節的「他想去看能不能在上面發現什麼」。在春天，枝葉茂盛的無花果或許表示有可食用的芽。但是當耶穌檢查該無花果樹時，卻什麼都沒有發現，唯有樹上的葉子早早長出而挑起人的期待。因此耶穌詛咒了這無花果樹。其實，這是耶穌的行動隱喻。

耶穌藉由「沒結果子只長葉」的無花果樹，指控由祭司長和經學教師掌握的聖殿宗教祭儀與赦罪系統沒有果效，以後也不復存在。耶穌要祂的跟隨者別淪陷於此種虛假的信仰，否決了虛有其表的宗教權威系統，人們可以直接向上主祈求赦罪（可11:24）。

台灣某些教會流行請有「屬靈權柄」的人物負責為人代禱，或是前往「禱告殿」、「神山」來「加持」祈禱。但主耶穌教我們以信心直接向上主祈禱，我們可以祈求上主的饒恕，而我們更要願意與人彼此饒恕（可11:24）。

方濟各在紀錄片中呼籲保障性少數權益



教宗方濟各在2020年10月23日於羅馬首映的紀錄片《方濟各》（Francesco）中發言支持性少數族群（LGBTQIA+）的「民事結合」（Civil Union），他在片中呼籲各國應制定《民事結合法》來幫助這些族群，並表示：「他們有權利成為家庭的一部分。」（相關報導請至TCNN瀏覽）

有赦罪權柄的上主，求祢使我能夠與祂人彼此饒恕體諒。因祢先接納了我、赦免我的罪。主耶穌基督的名祈禱，阿們。